

44幅明功臣铜刻画落户中山陵

昨天,《明太祖功臣图——缪俊铜刻画展》在中山陵开展,此次展览的铜刻画的原本是康熙年间著名画家上官周所作明太祖功臣图44幅。国家一级美术师缪俊通过对原作的研究,耗时一年多,以钢刀代笔,以铜版代绢纸,将这批功臣镌刻在了铜版上。

昨天,记者在中山陵中山书院内看到,中山王徐达、开平王常遇春、宁河王邓愈等44位明太祖功臣衣带飘风,或持剑而立,或张弓搭箭,或释卷览帙,或挥毫提笔,人物表情或淡定自若,或作恭谨上朝状,或气宇轩昂,或高声吟咏。“虽说这些画是刻出来的,但传统的笔墨是不可或缺的。”缪俊说,制作铜刻画的第一步就是用铅笔或者毛笔在铜版上画草稿。因为一般的墨水很难附着在铜版上,所以就连墨水也是特制,使其能够在铜版上多停留一阵。草稿打完,就开始刻了,一刀下去要果断,尤其是眼睛,钢刀是一刀“飘”下去的,如果歪一点,眼睛没有神采,这幅画就失败了。

“在雕刻男性与女性人物上,刀法也有区别,比如马皇后,我就用了单线条,展现女性的柔美,而郭英的线条就复杂多了,一刀刀要把盔甲刻得十分细致。44幅画,我只用了一年的时间,消耗了百余斤黄铜。”

为何想到在铜上面画画?缪俊告诉记者,铜被古人称为金。铜的颜色带有富贵气,在铜版上刻字刻画,前人还是没有过的,铜需要刚中带柔,从雕刻来讲,要求非常高,它既要有绘画基础,也要有书法基础,它要有强劲的臂力和坚强的毅力,也就是集文武于一身,才真正能把作品刻好。据了解,铜刻画以黄铜为材,经发纹、刨光、封闭等多道复杂工序制作而成,制作过程耗时多,难度大,工艺复杂。最终完成的精美铜刻画抗氧化抗腐蚀,可永久存放,工艺精细,质感古朴典雅。

记者了解到,缪俊先生昨天正式将这批铜刻画无偿捐赠给了中山陵园管理局,游客和市民可在“五一”前到中山陵中山书院观赏。

快报记者 项风华

四只企鹅 梅花山上谈恋爱

昨天天气好,海底世界带它们出来踏青赏花



平时都很友好,出来了反而打起来

快报记者 泱波 摄

虽然风有些冷,但也掩饰不住明媚春光,这样的好天气最适合到郊外踏青赏花了。这不,昨天,企鹅都出来凑热闹,四只企鹅竟然跑到梅花山,在落英缤纷的花瓣雨里,开起了浪漫的“单身派对”。

四只小企鹅上山赏梅花

“咦,这是什么鸟啊?”昨天在梅花山脚下,一辆小推车刚从汽车上搬下来,就吸引了一群游客。“企鹅,好像是企鹅嘛。”“怎么跟电视里长得不太一样,那么小?”“企鹅不是应该生活在南极吗,上山不怕热啊?”

小推车里,四只“大鸟”站立着,伸长了脖子努力地向外张望。工作人员沿着山径像推婴儿一样,推着它们向山上走,穿梭在梅花林间。它们的确是附近海底世界的企鹅,名字叫洪氏环企鹅,老家在秘鲁,是最不怕热的企鹅,只要在0℃-20℃,它都可以生活。昨天降温,市民觉得挺冷,不过凉凉的风,灿烂的阳光对洪氏环企鹅来说,可是刚刚好,看它们惬意的表情就知道了。

久居空调间出来散散心

到了山顶的观梅轩旁,工作人员拿出随身带的“零食”——鱼,喂给它们。没想到,小家伙们竟然不太领情。

大概因为围观的人太多,有点紧张不安,一只企鹅粗着嗓子叫了两声。一不留神,两只企鹅不知为什么打起来了,相互用嘴巴啄咬。饲养员赶紧上前安抚,平息事端。

“平时这几只最乖了,作为奖励才带它们出来散散心的。”饲养员窦璐璐说,大概因为小推车上的空间太小,一只企鹅侵占了另一只的“地盘”,就打起来了。平时在馆里很少发生这种事。不过,从不怕人的它们很快情绪就平静下来,工作人员将它们抱出来放在地上,它们就摇摆着胖乎乎的身子,两条小短腿跑得还挺快,在梅花林里跑来跑去,遇见人也不避让。

据了解,让珍贵的企鹅出来转一趟,海底世界也挺担心,平时都是在恒温的空调房间里,后来分析了半天,觉得现在山上空气不错,阳光也有很好的杀菌消毒作用,就让它们来沐浴一下春天的阳光。

回家还得吃抗菌药隔离
别看出来这一趟只有短

短两小时,可也挺不容易。

据了解,从10天前就开始让这四只企鹅适应外面的气温了,回去以后,还要先给它们吃香港产的抗真菌药,四只吃一粒,别小瞧了,这一粒就要约100元。然后还得隔离一两周观察,等确定不会从外面沾染什么不洁的东西了,才会让它们回到伙伴中去。

“企鹅平时呼吸的空气非常干净,馆内的新风系统很复杂,先是紫外线消毒,然后再过滤掉直径大于10微米的粉尘,它们的呼吸道很容易受到感染。”工作人员介绍,所以带它们出来散步也只能呆一小会。

记者了解到,这一次出来的4只可都是单身噢,两只雄的,两只雌的。除了今年新生的一只幼雏,馆里另外15只有10只都是成双成对的。所以,对于这次郊游,海底世界也是充满了期待,希望它们能够在浪漫的阳光、花海中擦出火花。不过,这么短暂的时间,不晓得会不会如愿呢?

快报记者 孙兰兰



昨天起,数十件风格各异、具有红山文化风格的雕塑作品在南京五台山一家书店内展出,据了解,红山文化反映了我国北方地区新石器时代文化特征和内涵,引起读者的浓厚兴趣。

快报记者 泱波 摄

市井小调

三八节 女同胞比赛包饺子

快报讯(记者 赵丹丹)和面、擀皮、包饺子,为庆三八妇女节,昨天下午,双桥新村社区举行了包饺子比赛,看谁包得快又多,14名女居民参加了比赛。

昨天记者来到双桥新村社区,在大会议室里,参赛者一字排开。居委会主任陈文美一声令下,只见74岁的宋美兰擀皮速度飞快,

一张张饺子皮像是从擀面棍下飞了出去,随后她拿起一张饺子皮,搁上馅,两手轻轻一捏,一个饺子就包好了。她一路遥遥领先,10分钟包了31个饺子,获得了冠军。宋阿姨满心欢喜:“平时我爱吃饺子,也喜欢包饺子,包了几十年了,在三八节前和大家一起聚聚,庆祝自己的节日,真开心。”

2001-2006年连续六年诚信办学先进单位,口碑传遍万家!

中考合同制精品班招生

中小学春季特色班招生

南师、南外、金陵、县中、力小、琅小、北小等名校命题、阅卷老师倾心打造小班化、多层次、滚动式

★中考合同制精品班★ 首家连续六年与学生签协议,承诺考取省重点名校的品牌办学机构,名师辅导的内容与中考题型完全吻合,考试时学生轻车熟路。连续五年取得中考辉煌成绩,高分学生云集。100%考取省重点,80%达到南师附中、金陵中学分数线。成为名副其实的中考第一品牌。

●招七、八、九年级学生,考试入学,签订协议。

★新高考拓展强化班★ 针对新教材,新考法,省内名师传授考试秘籍,引导学习方法,调整学习心态,提前适应新的高考模式。

★小升初名校冲刺班(3-6年级)★ 名校名师互动式小班教学,启发式引导拓展,方法独到,针对性强,90%的同学考取名校初中。

电话:025-84409401 86647551 13584088860 校长热线:13952014400 南京教育家协会
地址:太平北路39-1号四楼(1912斜对面) 网址:www.xsjedu.com.cn 南京新世纪学校

时代中小学精品班招生

剑桥少儿英语(4-14岁) 培养兴趣、寓教于乐、提高成绩

小学部:开拓思维、提高能力

- ◆ 预备班(无英语基础)
- ◆ 二年级《看图写话》班
- ◆ 三—六年级 数学、阅读与写作、英语

● 教育部考试中心授权培训单位 ● 采用“方法引导+集中突破+综合强化”的模式,当堂练习,及时反馈

中学部:夯实基础,拓宽加深

- ◆ 初一、初二、初三年级 数学、语文、英语、物理、化学
- ◆ 新概念一至三册精讲
- 分层次,分类提高,强化提优 短时间内快速提高考试成绩

报名上课地点①南京文化艺术中心一楼(长江路101号洪武路与长江路交叉口) ②航天干部管理学院南京时代学校培训部(瞻园路126号)

咨询电话:52232636、52303574 网址:www.njsdjy.com

地处市中心,交通便捷,学习形式灵活,电子注册

南京电大开放教育直属招生

本科:工商管理、会计学、行政管理、计算机科学与技术
专科:现代文员、工商管理、会计学、行政管理、英语

地址:新街口沈举人巷7号 电话:025-84719045

English First 英孚教育

英语春季班热招中

EF向您提供孩子学习英语100%的成功秘诀!

EF配置成功秘诀的独家配方

- 41年国际教育机构
- 英语为母语的外籍专家
- 屡获殊荣的EF教材
- 效果保证
- 长期实践验证的独特教学方式
- 乐趣+互动的课程

春季班开课时间:3月10、11日

开设课程 幼儿英语(4-6岁) 儿童英语(7-14岁) 青少年英语(15岁以上) VIP英语课程

本周六/周日资深外教公开课,名额有限,敬请预约 南京洪武路38号正洪大厦10楼 84717188

www.englishfirst.com.cn www.nanjingef.com

QQ精贴板

郁闷 得意 尴尬 开心

Q我们364119625

值班记者 陪你聊聊

菜泡饭好吃

211256xx: 元宵节我们一家三口去父母家吃饭,他们准备了一桌大鱼大肉。吃到中途,女儿点点嚷着要吃泡饭,可厨房里只有二老早上吃剩的菜泡饭,点点吃了一小碗觉得不过瘾,举着碗不解地问:“奶奶,这么好的菜泡饭,干吗藏在厨房里不摆出来呢?”

这里面有鸡

543439xx: 昨天陪我同学上街,她看到路边有卖鸡蛋的,便说饿了,掏钱买了两个,蹲在那里准备开吃。哪晓得刚剥了一点壳,她就大叫:“老板,这里面,怎么、怎么有鸡啊?”老板说:“鸡蛋里面当然有鸡了。”我同学声音放低了说:“啊?我还以为是白煮蛋呢。”结果她一晚上都没吃东西。

真假昆曲

224852xx: 奶奶喜欢看戏曲频道,周末我和老公去奶奶那,陪她一起看电视。老公假装热情地说:“好看,很久没有看这么精彩的昆曲了!”我问:“为什么昆曲已经是非遗而别的不是?”老公说:“因为昆曲是百戏之祖……”就在这时,屏幕上出现了字幕:“中国京剧团演出”,老公的脸一下红了。

同乐同乐

674787xx: 昨天我用手机群发信息,祝几个好姐妹“妇女节快乐”,没想到一会来了个陌生来电,电话那头传来浑厚的男中音:“请问刚才您给我发的信息吗?”我:“你的手机是?”对方:“13……”我说:“不好意思,我发错了。”对方却说:“没事,我祝你妇女节快乐!”

快报记者 周鹰